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TENTISSA EI SAA KAYTTAA LASKINTA! /Opettaja: Erja Jokinen

Nimi: Opiskmno_
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1.  Selvitd lyhyesti seuraavat késitteet ( kohdat a.... ).

a) Kohinan ja sirén ero? (Piirrd my0s selventiva kuva.)
KOHINA On SATUNAAISTY HAIRIOTA SIGAAALISSA.
PAROY T MUNEN DOHTUY SARIESTE(MASET ITSE ST

b) Kahden komplementti? Sanallinen selitys ja jokin esimerkki.

¢) Hasardien syntyperiaate?
AIMEUTUL PHURIEAN TOI MIAPIVIVEIS TS .

d) Gray-koodi?

SURRYT 7AESS4 SEURAAVAQAN DESIMAQL A RINAARILUVULISEA
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¢) Bistabiili multivibraattori? 4
MOLEMMAT ULOSTULON TIAT OVAT Stabiiieml &

MULTIVIBEAATTORY = SERVENSSILOGIKIAKOMPO ~ 4 S
NVENT TESA
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f) Latchin ja kiikun ero?

LATCHITY REAGOIVAT SISAZT/V/\AE/I/OAGA/ Lo 6. D/;]/V/I//r‘é' TAsSOdE
/\,UUTO/LSI/’V.

KNKUT REA GOIVAT KECLOAM T Ta L prevrAqn

g) Multiplekseri?
USEITA D/)"(\/qs/vpc\;/u/u@/;,om‘ rs) ULeSTULO .
ESIna. SHRTOLINDOYEN Allkgda0nr TOTEUT VKSEE,

h) Mainitse kolme MOS tekniikan etua verrattuna bipolaaritekniikkaan.

1) Virtuaalinen oikosulku?

j) Laskostuminen?
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R:
2. a) Laske oheisen = -

kytkennén

ulostulojénnite V,,. R;

R;=5kQ,R,=10kQ, Vn : -
R, = 40 kQ, R, = 20 kO L

jaVip=2V. l - A
1 Rs
R

b) Minkd minimoidun funktion oheinen logiikka toteuttaa?
A

B

=
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3. a) Voiko funktiossa ¥ = AC + BCD + ABC esiintyi hasardi? Perustele vastauksesi.
Merkitse selkeésti ndkyviin hasardikohta, jos sellainen on. Poista mahdollinen
hasardi ja toteuta saatu funktio kéyttdmalla pelkastaan NOR-portteja.

b) Suunnittele kertolaskija, joka kertoo kaksi kaksibittistd lukua A ja B.
Kertolaskija antaa ulostulonaan luvun P = AB, missd A = a;ay ja B = byby. Kéytd
kokosummaimia ja AND -portteja.
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4. a) Suunnittele piiri, joka tunnistaa sisédnmenossa olevasta neljabittisestd luvusta
ABCD, misséd A on eniten merkitseva bitti, heksadesimaaliluvut 5, D, 7, F, 3, 6,
E ja A. Kédytd seuraavia suunnitteluvaiheita: 1) Tee totuustaulu, 2) jonka
minimoit Karnaughn menetelmaillé ja 3) lopuksi toteutat piirin kiyttden
ainoastaan 1- ja 2-sisddnmenoisia portteja.

A |B |C DY
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b) Miki on oheisen laskurin laskusekvenssi? Ilmoita vastauksesi oktaalilukuna,
jossa Qg on eniten merkitseva bitti.

i

B B i i

Ko Qo _ 1K1 Q1 _ K2 Qo

Clock |

Qo
Q

a4

OIO(C|O

VASTAUS = 0 b o ) 5 9 3 9 ) 9 9 9 b ) v
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5. Suunnittele synkroninen laskuri, jonka laskusekvenssi on desimaalilukuina:
1,4,7,3,6,2,1,... Toteuta laskurisi kdyttden J-K —kiikkuja ja tarvittaessa
logiikkaportteja. Kdytd mahdollisimman vdhén komponentteja. Merkitse taulukon
ylimmadlle riville kiikku, jonka ulostulona tulee MSB.

t= 10 1 |2 |3 (4 |5 |6 |7 |8 [9 |10 |11 [12 |13




